

# 蔬菜瓜果猪肉 价格齐回落 4月宁波CPI环比降0.2%

□记者 朱一丹

**本报讯** 国家统计局宁波调查队昨天发布了4月份我市居民消费价格指数(CPI)。统计数据显示，上月我市CPI环比下降0.2%，同比上涨2.1%，同比涨幅较全国指数高0.3个百分点，较全省指数低0.2个百分点。

值得关注的是，上个月受天气转暖、供应量增加等影响，我市食品类价格较3月份环比下降1%，成为拉低CPI环比指数的最主要因素。

国家统计局宁波调查队昨天发布的数据显示，与3月份相比，上个月我市白菜、鲜瓜果和肉禽及其制品等主要菜篮子商品价格继续回落，其中白菜由于上市量大增，市场上供大于求，其价格回落幅度达到6.6%。“上个月正好是春季蔬菜密集上市期，本地和外地蔬菜大量到货。4月下旬，我们批发市场里蔬菜日销量连续数日达到2700吨左右，差不多比去年同期增长了10%。”市蔬菜副食品批发市场负责人张富强告诉记者。

除了蔬菜之外，上个月猪肉和鲜瓜果价格也分别下降4.3%和2.2%，在主要菜篮子商品中降幅明显。

在众多食品纷纷降价的同时，上个月鸡蛋和鸡肉价格反而摆脱了持续数月的低迷行情，出现一波涨价潮。数据显示，上个月我市鸡蛋价格环比上涨1.1%。

“从上个月中旬开始，杀白鸡和鸡蛋价格都开始涨，最夸张时鸡肉批发价隔天就涨好几毛钱。”市肉禽蛋批发市场负责人范伟生告诉记者，前段时间，大部分养鸡场大大减少了活鸡数量，甚至有些小的养鸡场直接退市，这就导致目前市场上活鸡和鸡蛋供应量减少，鸡肉和鸡蛋供不应求。

# 2600多辆山寨“世界杯”自行车被截获



工作人员正在查验这批山寨“世界杯”自行车。

□记者 徐文燕 通讯员 陈晶金 蔡士文 文/摄

本报讯 2014巴西世界杯开赛在即，头戴蓝色甲壳，身穿“巴西2014”白色T恤，手举足球，憨态可掬的“福来哥”也成了炙手可热的明星。近日，宁波海关在出口货运渠道查获了一批赶着去伊拉克为世界杯“助兴”的山寨“世界杯”自行车。这批儿童自行车装了整整3个集装箱，数量共计为2622辆，价值约人民币31万元。

据查验关员小蔡介绍，自行车坐垫和后座上印刷着2014世界杯吉祥物福来哥的图案，连挡泥板和车架上都贴着“Brazil 2014”和吉祥物福来哥的贴纸。吉祥物福来哥原本是右手托举一只足球，这里变成右手托举大力神杯，右脚踩足球。虽然对原作品进行了一些改变，但这些改变并不构成实质性的改变，也不具有独创性，仍然属于侵权。

# 多批产品被欧盟通报 **我市茶叶出口稳中有忧**

□记者 房伟 通讯员 毛唯君 杨勇 唐巍

本报讯 昨日记者从宁波检验检疫局获悉，今年前4月，我市茶叶出口8612.4吨、3359.8万美元，数量同比稳定，但货值同比降低8.5%。自从2013年走出低谷后，今年以来，我市茶叶出口规模总体保持平稳，但稳定之中存在隐忧。

据统计，今年前4月，我市茶叶出口的主要品种为绿茶、花茶等，其中绿茶（包括珠茶和眉茶）出口达8399.5吨，占出口总量的97.5%。从出口市场来看，今年以来，宁波茶叶输往摩洛哥、毛里塔尼亚、日本、法国等31个国家和地区，其中非洲仍是主要市场，占出口总量的81.1%。此外，出口法国、比利时等欧盟国家总量同比增长23.6%，欧盟等高端市场成功开拓成为新增长点。

但据分析，虽出口规模总体趋稳，我市茶叶出口在产品结构、质量安全、产品附加值等方面仍存隐忧，影响出口茶产业持续健康发展。

据了解，我市茶叶出口主要品种为绿茶，其他如国际市场主销的红茶等茶类，基本无出口。且对于绿茶而言，宁波出口大宗的为绿茶中的眉茶（因条索纤细似眉毛而得名），其原料绝大部分为外地采购，而地产珠茶主要作为加工原料销往绍兴等地，直接出口严重萎缩。

此外，今年以来，我市已有多批茶叶被欧盟通报，原因为农残超出进口国最

高限量标准。除因欧盟等发达国家不断更新法规强化进口管控外，出口茶企在包括原料基地管理、生产过程控制及农残自检自控等方面存在短板，也是导致国外通报的重要原因。